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TÉCNICA
Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 
minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

AMOSTRA
Foram realizadas 2.010 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 112 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

UNIVERSO

DATA DO CAMPO

Brasil.

População brasileira com 16 anos ou mais.

O campo foi realizado nos dias 12 a 14 de junho de 2023.

Metodologia
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AVALIAÇÃO DE SEIS MESES DO GOVERNO LUL A – INSTITUTO DATAFOLHA – JUNHO DE 2023 

 

ESTÁVEL, APROVAÇÃO A LULA OSCILA DE 38% PARA 37% 

REPROVAÇÃO TAMBÉM OSCILA PARA BAIXO, DE 29% PARA 27%, E AVALIAÇÃO REGULAR AVANÇA DE 30% PARA 33% 

 

Completando seis meses de seu terceiro mandato como presidente, Lula (PT) tem seu governo aprovado por 37% dos brasileiros com 16 
anos ou mais, índice dos que o avaliamo como ótimo ou bom. O resultado mostra estabilidade na comparação com pesquisa realizada em no 
final de março deste ano, quando 38% avaliavam positivamente a gestão do petista. A taxa de reprovação, dos que avaliam o governo como 
ruim ou péssimo, também oscilou para baixo no período, de 29% para 27%, e o índice de avaliação regular subiu para 33%, Há ainda 3% que 
preferiram não opinar.  

O governo do antecessor de Lula, Jair Bolsonaro (PL), era aprovado por 33% em período similar de governo, e outros 33% o repr ovavam, 
com 31% de avaliação regular e 2% sem opinião.  

Os índices do petista no mandato atual ficam abaixo do registrado em seu primeiro mandato: em junho de 2002, 42% consideravam o primei  
governo de Lula ótimo ou bom, 43% o achavam regular, e apenas 11% avaliavam como ruim ou péssimo, com 4% sem opinião.  

Os segmentos que continuam a  avaliar positivamente Lula com índices acima da média são  os mais pobres, com renda familiar de até 2 
salários (43% de ótimo ou bom), os menos escolarizados (47%), os brasileiros da região Nordeste (47%)  e os católicos (43%). As taxas de 
reprovação, por outro lado, ficam acima da média nas parcelas de maior renda familiar (34% na faixa de renda de 2 a 5 salários, 32% na faixa 
de 5 a 10 salários e 49% na faixa acima de 10 salários), nas regiões Sul (33%) e Centro-Oeste (34%) e entre evangélicos (37%).  

Na comparação com março, a reprovação ao governo Lula caiu 15 pontos na faixa de renda familiar de 5 a 10 salários, de 47% para 32%. A 
avaliação regular no mesmo segmento, que tem margem de erro de sete pontos para mais ou para menos, subiu 10 pontos, de 25% para 
35%, e a aprovação oscilou de 26% para 30%.   
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25% SE CONSIDERAM EXTREMAMENTE BOLSONARISTAS 

Considerando uma escala em que 1 significa ser bolsonarista e 5 significa ser petista, 25% se posicionam como extremamente bolsonaristas 
(1), e 7% se veem como bolsonaristas moderados (2). Em março deste ano, a taxa de bolsonaristas extremos era de 22%, e 9% se colocava  
como bolsonaristas moderados.  

No espectro oposto, 29% se colocam como extremamente petistas (5), e 10% são petistas moderados  (4). No levantamento anterior, esses 
índices eram de 30% e 10%, respectivamente. A parcela que se coloca no centro (3) é de 20% (eram 22%), e 8 % não se posicionam em 
nenhum ponto dessa escala (eram 5%), além de 2% que preferiram não responder à questão.  



Avaliação do presidente Lula
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Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.1  O presidente Lula completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?  
Base: Total da amostra

O presidente Lula vai completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo 
um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

38
30 29

3

37
33

27

3

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não sabe

29 e 30/03/2023 12 e 14/06/2023

Avaliação do presidente Lula
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Resposta estimulada e única, em %

Comparativo de avaliação de presidentes - 5 meses de mandato

ITAMAR
FRANCO

03/03/93 – Após 
5 meses

FHC
20 a 22/06/1995
(1º mandato) –
Após 5 meses 

FHC 
11/06/1999

(2º mandato) –
Após 5 meses

LULA
24 e 25/06/2023 
(1º mandato) –
Após 5 meses

DILMA
9 e 10/06/2011 
(1º mandato) –
Após 5 meses

DILMA 
17 e 18/06/15

(2º mandato) –
Após 6 meses

MICHEL TEMER 
07 e 08/12/16 –
Após 7 meses

JAIR 
BOLSONARO
04 e 05/07/19 –
Após 6 meses

LULA
12 a 14/06/2023
(3º mandato) –
Após 5 meses

Ótimo / Bom 24 40 16 42 49 10 10 33 37

Regular 51 40 38 43 38 24 34 31 33

Ruim / 
péssimo 18 17 44 11 10 65 51 33 27

Não sabe 8 3 3 4 3 1 5 2 3

Fonte: P.1  O presidente Lula completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?  
Base: Total da amostra



Bolsonarismo x Petismo
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Resposta estimulada e única, em %

Escala de posicionamento político

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?

Fonte: P.906  Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa? (MOSTRE CARTÃO 907) 
Base: Total da amostra

25

7

20

9

32

5
1

22

9

22

10

30

5 2

25

7

20

10

29

8
2

1 - Bolsonarista 2 3 4 5 - Petista Nenhum Não Sabe

19 e 20/12/22 29 e 30/03/23 12 a 14/06/2023



SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 977 3

Feminino 1033 3

16 a 24 anos 387 5

25 a 34 anos 411 5

35 a 44 anos 385 5

45 a 59 anos 465 5

60 anos ou mais 362 5

Fundamental 540 4

Médio 1002 3

Superior 468 5

Até 2 S.M. 920 3

Mais de 2 a 5 S.M. 690 4

Mais de 5 a 10 S.M. 215 7

Mais de 10 S.M. 87 11

Sudeste 874 3

Sul 310 6

Nordeste 518 4

Centro-Oeste / Norte 308 6

Região Metropolitana 1000 3

Interior 1010 3

Parda 860 3

Branca 656 4

Preta 347 5

Católica 924 3

Evangélica 539 4

Espírita | Kardecista 46 15



TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Sudeste 43 43 43 41 42 44 44 45 38 42 55 36 49 54 53
Sul 15 15 15 12 13 13 16 19 17 14 12 10 20 17 19
Nordeste 26 25 27 30 27 26 25 24 30 27 18 37 15 15 10
Centro Oeste/ Norte 16 16 15 18 18 17 15 12 14 17 15 16 17 14 17
Centro Oeste 8 8 8 8 8 8 8 7 8 8 8 7 9 10 12
Norte 8 8 7 10 9 8 7 5 6 9 7 9 8 4 5
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

42 41 43 42 42 44 41 40 34 43 51 38 44 50 58

Capital 25 25 25 25 25 27 24 23 16 25 36 20 27 34 44
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 18 17 18 17 17 17 18 18 15 17 18 16 13
Interior 58 59 57 58 58 56 59 60 66 57 49 62 56 50 42
Masculino 48 100 51 49 48 47 44 48 48 46 39 52 67 71
Feminino 52 100 49 51 52 53 56 52 52 54 61 48 33 29

43 42 43 20 29 39 52 67 51 38 40 43 43 40 42
16 a 24 anos 16 18 15 100 4 24 18 15 17 17 20
25 a 34 anos 20 21 19 100 11 23 27 20 19 29 18
35 a 44 anos 20 20 20 100 19 21 19 21 21 16 20
45 a 59 anos 23 23 23 100 29 20 22 23 24 25 23
60 anos ou mais 20 19 22 100 37 12 14 21 19 14 20
PEA 70 80 60 72 88 86 74 30 57 74 80 64 77 76 72
 Assalariado registrado 25 28 21 28 36 34 22 5 15 27 33 19 31 32 27
 Assalariado sem registro 8 7 8 12 12 6 6 4 6 9 7 9 9 3 3
 Funcionario público 5 7 4 1 6 7 9 2 2 4 13 3 7 14 7
 Autônomo regular 10 13 6 7 11 13 11 5 10 11 6 7 13 12 10
 Profissional liberal 1 2 0 1 1 1 1 1 0 0 3 1 1 2 3
 Empresário 2 3 1 0 1 4 3 2 1 2 4 1 2 4 16
 Free-lance/ bico 10 11 9 8 10 10 13 8 15 9 5 12 8 5 3
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 6 1 0 1 3 1 2 2 2
 Outros 1 1 1 1 0 1 2 3 2 1 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 8 8 10 9 8 1 6 9 4 11 4 2
NÃO PEA 30 20 40 28 12 14 26 70 43 26 20 36 23 24 28
 Dona de casa 7 0 14 1 7 8 13 7 11 7 2 11 4 3 1
 Aposentado 14 12 15 1 8 58 23 9 11 14 13 12 18
 Estudante 4 4 5 24 2 0 0 1 6 6 4 4 5 9
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 2 0 1 0 1 3 3 1 0 2 1 0
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 3 3 2 4 3 2 4 3 1 5 1 4 0
 Fundamental 32 33 32 8 17 31 41 58 100 46 22 5 7
 Médio 46 47 46 69 54 48 39 27 100 46 51 42 28
 Superior 22 21 23 23 29 21 20 15 100 9 28 53 66
Branca 33 33 33 33 28 28 32 41 30 30 41 27 35 47 50
Preta 17 15 18 18 22 15 16 13 17 17 15 20 14 11 14
Parda 43 43 43 44 44 50 44 33 39 47 40 42 46 40 30
Amarela 2 3 2 2 3 2 1 2 3 2 2 2 2 1 4
Indígena 1 2 1 1 1 2 1 2 2 1 0 1 1 1 1
Outras 4 4 4 2 2 3 5 9 9 2 1 6 2 0 1

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

Escolaridade

COR

Região

Natureza do Município

Sexo

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Católica 47 48 46 36 35 47 51 62 53 44 42 49 46 40 38
EVANGÉLICA TOTAL 29 26 31 27 36 31 25 23 31 29 23 30 27 27 27
 Evangélica Pentecostal 14 12 15 11 18 16 12 11 17 13 10 15 13 10 16
 Evangélica Protestante 5 4 5 4 4 6 5 4 3 5 7 4 5 7 4
 Evangélica Neopentecostal 3 2 3 2 2 2 3 4 4 2 1 3 2 2 1
Outras respostas Evangélicas 7 6 7 7 11 6 5 5 7 7 4 7 6 6 6
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Espírita | Kardecista 2 2 2 1 1 2 3 4 0 2 6 1 2 5 5
Adventista 1 1 1 0 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1
Candomblé 1 0 1 2 2 0 0 0 1 1 0 1 2
Testemunha de Jeová 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0
Umbanda 1 1 1 3 0 2 1 1 1 1 1 1 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 7 4 9 6 4 7 2 3 6 7 5 6 7 11
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 13 15 12 23 18 12 10 6 8 14 19 11 14 18 16
Até 2 S.M. 48 39 56 44 47 49 48 51 68 47 19 100
De 2 a 3 S.M. 18 21 16 19 20 19 18 17 15 21 19 54
De 3 a 5 S.M. 16 16 15 16 13 17 17 16 8 17 25 46
De 5 a 10 S.M. 9 13 6 10 13 7 10 6 1 9 23 100
De 10 a 20 S.M. 3 4 2 4 3 3 3 3 1 2 9 74
De 20 a 50 S.M. 1 2 0 1 1 1 1 1 1 3 22
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 4
Recusa 1 1 1 0 1 2 0 2 1 1 1
Não sabe 4 4 4 8 2 2 4 5 5 4 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 961 1049 330 401 402 468 408 645 930 435 963 682 187 78
Total Nos. absolutos 2010 977 1033 387 411 385 465 362 540 1002 468 920 690 215 87

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Renda Familiar

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

RELIGIÃO



TOTAL

PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Sudeste 43 44 53 40 47 35 46 43 42 37 46 39 47
Sul 15 15 18 9 4 17 29 10 14 11 19 4 15
Nordeste 26 25 13 33 35 31 11 32 28 32 23 33 26
Centro Oeste/ Norte 16 16 16 17 14 17 14 15 15 19 12 24 12
Centro Oeste 8 8 9 5 3 9 12 5 8 7 9 7 7
Norte 8 8 7 12 11 8 3 10 7 11 3 17 5
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

42 42 45 32 34 43 46 48 42 38 40 46 53

Capital 25 26 28 19 21 28 34 21 22 20 23 29 14
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 16 13 13 15 12 27 20 18 17 18 39
Interior 58 58 55 68 66 57 54 52 58 62 60 54 47
Masculino 48 55 55 44 58 61 75 43 31 1 42 43 40
Feminino 52 45 45 56 42 39 25 57 69 99 58 57 60

43 39 36 36 44 42 48 37 51 47 66 19 42
16 a 24 anos 16 17 19 26 4 13 3 18 15 2 89 15
25 a 34 anos 20 25 29 31 23 22 7 27 8 17 10 16
35 a 44 anos 20 25 27 17 25 24 35 26 9 21 2 0 28
45 a 59 anos 23 25 21 17 39 27 37 27 20 40 13 1 25
60 anos ou mais 20 9 4 10 8 14 17 3 47 19 84 16
PEA 70 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 25 35 100
 Assalariado sem registro 8 11 100
 Funcionario público 5 8 100
 Autônomo regular 10 14 47
 Profissional liberal 1 1 5
 Empresário 2 3 100
 Free-lance/ bico 10 14 49
 Estagiário/ aprendiz 1 2
 Outros 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 7 10 100
NÃO PEA 30 100 100 100 100 100
 Dona de casa 7 25 100
 Aposentado 14 46 100
 Estudante 4 15 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 3 10 100
 Fundamental 32 26 19 25 12 39 15 28 46 49 53 7 47
 Médio 46 49 52 55 35 46 45 60 40 45 29 65 47
 Superior 22 25 29 20 53 15 40 11 14 6 18 28 6
Branca 33 31 32 26 25 29 59 29 37 31 44 39 23
Preta 17 17 18 14 11 18 2 19 16 16 12 20 30
Parda 43 45 44 50 57 44 37 46 37 45 33 38 38
Amarela 2 3 2 4 4 3 1 2 2 2 2 2
Indígena 1 1 1 2 1 2 2 1 3 2
Outras 4 3 2 3 3 5 3 3 6 5 7 2 6

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

Escolaridade

COR

Região

Natureza do Município

Sexo

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Católica 47 42 40 47 57 41 50 39 57 55 63 44 51
EVANGÉLICA TOTAL 29 30 31 29 18 31 27 31 25 31 22 22 31
 Evangélica Pentecostal 14 15 16 12 5 18 8 15 11 12 10 11 10
 Evangélica Protestante 5 5 5 2 7 5 12 5 4 4 4 6 5
 Evangélica Neopentecostal 3 3 2 4 1 2 5 3 6 2 1
Outras respostas Evangélicas 7 6 7 10 5 5 5 6 7 8 5 2 15
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 1 2 4 1 0 0 1 1
Espírita | Kardecista 2 2 2 1 3 2 5 2 2 2 3 1 2
Adventista 1 1 1 1 1 3 2 1 3 1
Candomblé 1 1 1 1 1 1 0 2
Testemunha de Jeová 1 1 1 0 3 1 1 1 1 2
Umbanda 1 1 2 1 2 1 1 1 1 5
OUTRAS RELIGIÕES 6 6 6 6 6 7 8 5 4 4 3 7 3
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 13 15 17 15 12 15 8 17 8 4 7 20 12
Até 2 S.M. 48 44 37 54 25 46 12 73 57 70 48 45 75
De 2 a 3 S.M. 18 20 23 22 19 20 15 16 13 12 16 19 2
De 3 a 5 S.M. 16 17 20 16 26 16 21 4 12 7 17 9 5
De 5 a 10 S.M. 9 10 12 3 24 9 16 2 7 3 8 11 11
De 10 a 20 S.M. 3 3 3 2 3 2 22 3 5 5 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 2 1 7 1 0 3
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 2 0 0
Recusa 1 1 2 0 1 2 1 1 2 1
Não sabe 4 3 3 3 1 4 4 4 5 7 3 9 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 1406 495 155 108 411 42 146 604 150 279 88 61
Total Nos. absolutos 2010 1444 521 158 108 412 44 152 566 141 244 100 58

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Renda Familiar

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

RELIGIÃO



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Sudeste 43 100 50 38 41 48 47 38 48 64
Sul 15 100 11 17 10 27 5 17 12 21
Nordeste 26 100 21 29 29 15 30 31 23 8
Centro Oeste/ Norte 16 100 17 15 20 10 18 14 17 7
Centro Oeste 8 50 8 7 9 8 8 7 8 2
Norte 8 50 8 8 12 2 10 7 9 4
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

42 49 33 34 45 100 43 41 47 37 46 36

Capital 25 27 9 21 39 59 25 24 31 20 25 27
Outros municípios da Região Metropolitana 17 22 24 13 5 41 19 18 16 16 21 8
Interior 58 51 67 66 55 100 57 59 53 63 54 64
Masculino 48 48 48 47 49 47 49 48 48 44 49 44 38
Feminino 52 52 52 53 51 53 51 52 52 56 51 56 62

43 43 45 41 41 42 43 41 44 41 46 41 52
16 a 24 anos 16 15 13 19 19 16 16 17 17 18 13 15 5
25 a 34 anos 20 19 18 21 23 20 20 20 17 26 15 25 7
35 a 44 anos 20 20 18 20 21 21 19 23 17 17 20 22 22
45 a 59 anos 23 24 25 22 23 23 24 24 23 23 25 21 30
60 anos ou mais 20 21 26 19 15 20 21 16 26 15 27 16 37
PEA 70 71 71 67 71 70 70 74 66 71 63 73 64
 Assalariado registrado 25 30 29 13 25 26 24 25 24 27 21 26 23
 Assalariado sem registro 8 7 5 10 8 6 9 9 6 7 8 8 2
 Funcionario público 5 6 1 7 5 4 6 7 4 3 7 3 9
 Autônomo regular 10 7 14 10 12 11 9 10 9 9 8 12 2
 Profissional liberal 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 6
 Empresário 2 2 4 1 2 2 2 2 4 0 2 2 5
 Free-lance/ bico 10 9 7 14 7 10 10 10 8 12 9 10 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
 Outros 1 1 2 3 1 1 2 1 1 3 1 3
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 5 9 7 8 6 8 6 8 6 8 5
NÃO PEA 30 29 29 33 29 30 30 26 34 29 37 27 36
 Dona de casa 7 6 6 9 9 7 8 8 7 7 9 8 6
 Aposentado 14 15 18 12 11 13 14 11 19 10 19 11 22
 Estudante 4 4 1 5 7 5 4 4 5 5 4 3 1
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 2 0 1 1 1 1 2 1 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 3 3 2 4 2 3 2 5 3 3 2
 Fundamental 32 28 38 37 29 26 37 29 30 32 37 35 5
 Médio 46 45 44 48 51 48 45 51 43 48 44 47 35
 Superior 22 27 18 15 20 26 18 20 27 20 20 17 60
Branca 33 36 60 18 20 32 33 100 34 28 60
Preta 17 18 6 19 19 19 15 100 14 20 13
Parda 43 40 28 48 56 44 42 100 43 45 18
Amarela 2 2 1 4 2 2 2 3 2 2
Indígena 1 1 2 3 1 1 2 1 2
Outras 4 3 3 9 2 2 5 6 4 6

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

Escolaridade

COR

RELIGIÃO

Região

Natureza do Município

Sexo

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Católica 47 41 55 55 40 41 51 47 48 39 100
EVANGÉLICA TOTAL 29 32 23 25 30 31 27 30 25 34 100
 Evangélica Pentecostal 14 13 11 12 19 13 14 15 12 13 48
 Evangélica Protestante 5 6 3 5 3 6 4 5 4 6 16
 Evangélica Neopentecostal 3 3 3 3 2 3 2 3 2 3 9
Outras respostas Evangélicas 7 8 5 5 7 8 6 6 5 10 23
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 3
Espírita | Kardecista 2 3 3 1 1 2 2 1 4 2 100
Adventista 1 1 0 1 3 2 1 2 1 1
Candomblé 1 1 1 2 1 0 1 0 2
Testemunha de Jeová 1 1 1 0 1 1 1 1 0
Umbanda 1 1 3 0 1 2 1 1 2 2
OUTRAS RELIGIÕES 6 6 4 4 8 6 5 6 5 6 0
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 13 15 12 11 15 15 12 12 14 16
Até 2 S.M. 48 40 33 69 49 43 52 47 40 58 50 50 30
De 2 a 3 S.M. 18 20 24 12 18 18 19 20 18 16 19 19 9
De 3 a 5 S.M. 16 18 22 7 18 18 14 16 18 13 15 14 27
De 5 a 10 S.M. 9 12 11 5 8 11 8 9 14 6 8 9 22
De 10 a 20 S.M. 3 3 4 1 4 4 2 2 4 3 2 3 7
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 2
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 2 1 0 1 1 1 2 0 1 1 4
Não sabe 4 4 3 5 3 4 4 5 2 4 4 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 874 296 524 317 845 1165 864 656 335 937 574 41
Total Nos. absolutos 2010 874 310 518 308 1000 1010 860 656 347 924 539 46

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Renda Familiar

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

RELIGIÃO



TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Sudeste 43 42 43 46
Sul 15 11 16 18
Nordeste 26 34 24 19
Centro Oeste/ Norte 16 13 18 17
Centro Oeste 8 6 9 10
Norte 8 7 9 7
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

42 38 45 45

Capital 25 20 28 28
Outros municípios da Região Metropolitana 17 18 16 17
Interior 58 62 55 55
Masculino 48 46 50 51
Feminino 52 54 50 49

43 45 39 43
16 a 24 anos 16 14 24 10
25 a 34 anos 20 17 20 23
35 a 44 anos 20 18 20 23
45 a 59 anos 23 26 19 25
60 anos ou mais 20 24 16 18
PEA 70 65 74 74
 Assalariado registrado 25 19 30 27
 Assalariado sem registro 8 7 8 8
 Funcionario público 5 7 4 5
 Autônomo regular 10 8 9 13
 Profissional liberal 1 1 1 1
 Empresário 2 0 2 5
 Free-lance/ bico 10 11 9 8
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1
 Outros 1 2 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 9 8 4
NÃO PEA 30 35 26 26
 Dona de casa 7 10 5 6
 Aposentado 14 17 10 14
 Estudante 4 4 7 2
 Vive de rendas 0 0
 Outros 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 3 3
 Fundamental 32 41 26 27
 Médio 46 39 54 45
 Superior 22 20 20 27
Branca 33 29 32 38
Preta 17 19 18 13
Parda 43 43 43 43
Amarela 2 2 3 2
Indígena 1 2 1 2
Outras 4 6 4 2

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

Escolaridade

COR

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

Região

Natureza do Município

Sexo

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Católica 47 55 47 37
EVANGÉLICA TOTAL 29 20 30 38
 Evangélica Pentecostal 14 9 14 19
 Evangélica Protestante 5 4 5 7
 Evangélica Neopentecostal 3 2 3 2
Outras respostas Evangélicas 7 5 6 9
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 1
Espírita | Kardecista 2 3 1 2
Adventista 1 1 1 2
Candomblé 1 1 1 1
Testemunha de Jeová 1 1 0 1
Umbanda 1 1 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 4 6 7
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 13 15 13 11
Até 2 S.M. 48 55 48 35
De 2 a 3 S.M. 18 17 20 20
De 3 a 5 S.M. 16 12 15 22
De 5 a 10 S.M. 9 8 10 11
De 10 a 20 S.M. 3 2 2 5
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0
Recusa 1 1 1 1
Não sabe 4 4 3 4
Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2010 742 665 546
Total Nos. absolutos 2010 788 703 462

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

Renda Familiar

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

RELIGIÃO



TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Ótimo/ Bom 37 35 39 32 32 34 41 44 47 31 34 43 32 30 24
Regular 33 35 32 49 33 33 27 27 27 39 30 33 34 35 26
Ruim/ Péssimo 27 29 26 16 32 31 30 25 23 27 34 20 34 32 49
Não sabe 3 1 4 3 3 2 3 4 3 3 2 4 1 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 961 1049 330 401 402 468 408 645 930 435 963 682 187 78
Total Nos. absolutos 2010 977 1033 387 411 385 465 362 540 1002 468 920 690 215 87

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

O presidente Lula completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Ótimo/ Bom 37 34 28 34 48 35 8 44 43 49 45 35 35
Regular 33 35 40 35 26 31 27 37 29 22 23 50 38
Ruim/ Péssimo 27 29 30 28 25 31 63 15 23 23 27 13 24
Não sabe 3 2 2 3 1 3 2 4 4 6 5 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 1406 495 155 108 411 42 146 604 150 279 88 61
Total Nos. absolutos 2010 1444 521 158 108 412 44 152 566 141 244 100 58

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

O presidente Lula completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Ótimo/ Bom 37 35 29 47 31 33 39 37 32 42 43 26 52
Regular 33 32 35 31 37 35 32 33 32 35 33 35 17
Ruim/ Péssimo 27 29 33 19 30 29 26 27 31 22 21 37 28
Não sabe 3 3 3 2 2 2 3 3 4 1 2 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 874 296 524 317 845 1165 864 656 335 937 574 41
Total Nos. absolutos 2010 874 310 518 308 1000 1010 860 656 347 924 539 46

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

O presidente Lula completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está fazendo um governo:

REGIÃO



TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 37 100
Regular 33 100
Ruim/ Péssimo 27 100
Não sabe 3
Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2010 742 665 546
Total Nos. absolutos 2010 788 703 462

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

O presidente Lula completou cinco meses de governo. Na sua opinião o presidente Lula está faz   



TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
BOLSONARISTA (1 + 2) 32 34 30 22 31 33 33 37 31 33 30 27 39 35 36
    (1) 1 Bolsonarista 25 26 24 16 22 25 26 33 26 26 20 21 30 26 29
    (2) 7 8 6 6 9 9 7 3 6 7 10 6 8 9 7
(3) 20 22 18 27 26 22 16 11 11 21 32 16 21 30 32
PETISTA (4 + 5) 38 36 41 39 32 35 43 42 48 35 30 47 32 27 27
    (4) 10 9 10 15 10 7 9 8 8 10 10 9 11 9 13
    (5) 5 Petista 29 27 31 24 22 28 35 34 40 26 20 38 21 18 14
(0) Nenhum 8 7 9 10 10 8 6 7 6 10 7 8 8 7 5
Não sabe 2 1 3 2 1 2 1 4 3 1 1 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 961 1049 330 401 402 468 408 645 930 435 963 682 187 78
Total Nos. absolutos 2010 977 1033 387 411 385 465 362 540 1002 468 920 690 215 87

Média

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?
(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3
BOLSONARISTA (1 + 2) 32 32 35 32 23 34 64 15 32 31 38 18 23
    (1) 1 Bolsonarista 25 24 24 22 15 28 59 13 26 23 35 12 14
    (2) 7 7 10 10 8 6 5 2 6 9 3 6 9
(3) 20 22 26 18 22 19 15 19 16 15 9 32 23
PETISTA (4 + 5) 38 38 30 38 49 40 15 53 40 44 40 40 34
    (4) 10 10 9 7 16 9 6 10 9 8 9 12 8
    (5) 5 Petista 29 28 21 31 32 30 9 43 32 36 32 28 26
(0) Nenhum 8 8 8 12 6 6 6 11 8 6 9 8 13
Não sabe 2 1 1 1 2 3 3 4 2 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 1406 495 155 108 411 42 146 604 150 279 88 61
Total Nos. absolutos 2010 1444 521 158 108 412 44 152 566 141 244 100 58

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?
(Resposta estimulada e única, em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Média



TOTAL

Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Capital + 
RM Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3
BOLSONARISTA (1 + 2) 32 32 41 23 37 30 33 31 36 27 29 43 23
    (1) 1 Bolsonarista 25 23 36 17 30 23 26 24 29 19 22 34 23
    (2) 7 9 5 5 7 7 7 7 7 7 7 9
(3) 20 22 17 17 21 23 17 19 21 21 18 19 18
PETISTA (4 + 5) 38 36 28 51 33 36 40 41 32 42 46 27 49
    (4) 10 10 9 10 9 9 10 9 11 9 10 7 13
    (5) 5 Petista 29 26 20 41 24 27 30 31 21 33 36 20 37
(0) Nenhum 8 8 11 8 7 10 7 7 9 10 5 9 10
Não sabe 2 2 3 2 2 1 2 2 2 1 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2010 874 296 524 317 845 1165 864 656 335 937 574 41
Total Nos. absolutos 2010 874 310 518 308 1000 1010 860 656 347 924 539 46

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO

Média

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você se encaixa?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

3 4 3 2
BOLSONARISTA (1 + 2) 32 8 26 72
    (1) 1 Bolsonarista 25 5 19 60
    (2) 7 3 7 13
(3) 20 15 31 14
PETISTA (4 + 5) 38 71 30 7
    (4) 10 15 10 3
    (5) 5 Petista 29 56 20 4
(0) Nenhum 8 4 12 7
Não sabe 2 2 3 1
Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2010 742 665 546
Total Nos. absolutos 2010 788 703 462

Projeto: PO814144 – PERFIL IDEOLÓGICO
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 a 14/06/2023

Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual número você  
(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

Média
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